

La situación internacional

Alegria moscovita

El «Arriba» de hoy publica una fotografía del baile de máscaras con que se ha solemnizado en el Kremlin por vez primera desde 1917 el nuevo año.

Moscú baila.

¿Ven cómo todos, dice Gómez Tello en sabroso comentario, son felices, cómo el comunismo está aprendiendo el minué, cómo se democratiza al compás del «cake-walk» y que ni hablar de esos 16 millones de esclavos en Siberia, de la media docena de países esclavizados, de los muertos de Berlín, de la rebelión de los polacos, de las persecuciones religiosas en Hungría y Checoslovaquia, de las deportaciones, etcétera? ¿Ven cómo hablar ahora de Indochina — donde por cierto los comunistas de Ho Chi Minh clavan en estacas las cabezas de sus prisioneros, según ha podido verse estos días en otra fotografía menos risueña que ésta —, de Corea, de Alemania, de Austria, de la bomba atómica son ganas de hablar? Moscú es esta apacible imagen en que un tigre con botas danza con la gatita coqueta. Y sobre esta fábula, buena para dormir a los niños — y también a los mayores, como debe suponerse, como estamos suponiendo nosotros ahora mismo, fué propósito del comunismo — han de inclinarse los augures de la política internacional a la hora de analizar las intenciones de Rusia. Lo dicho: Moscú baila; sin novedad en el Este.

Sucede que los rusos han sido siempre maestros en el arte de dar gato por liebre, y ahora en esta fotografía, que ha salido de Rusia y no por casualidad ni atravesado el «telón de acero» nada más que por nuestro placer particular, intentan dar esta gatita coquetona por la liebre de sus verdaderas intenciones. En el fondo es lo mismo que cuando fundaban el mundo con las imágenes de bigardos del Ejército rojo, con los tanques y los aviones. Propaganda se llama a esta figura. De que Moscú baila nos cabe la menor duda: está bailando la danza macabra de la guerra y de la política, ambas del brazo, en un rigodón que nos lleva desde Corea a Berlín. Y sólo con una colosal ingenuidad — tan colosal, por lo menos, como las triquiñuelas comunistas — puede nadie creer que esta fotografía se

refiera a la presentación en sociedad en los salones del Kremlin de la paz comunista del brazo de Malenkov.

Mientras tanto en el antiguo Cuartel General de la Luftwaffe, en el «barrio Napoleón» al norte de Berlín, los occidentales han perdido su primera batalla de la conferencia, que parece va a comenzar, al fin el 23 de enero. La solución adoptada para salir de las inacabables discusiones con Denguene sobre el local ha sido adoptar la exigencia del ruso. Aunque el acuerdo fué negado en un principio por el departamento de Estado norteamericano, se concedió a los soviéticos que la mitad de las reuniones se celebraran en la Embajada roja de la Unter der Linden, alternativamente con otro edificio en el sector occidental. Pretender que era una simple cuestión de prestigio es olvidar que el prestigio no cuenta para los comunistas cuando les conviene. Hay un motivo mucho más razonable: de hecho, y pese a todos los títulos que quieran darse, los occidentales han accedido al reconocimiento de la existencia de una Embajada rusa cerca del «Gobierno» de la Alemania oriental. Por tanto, la U. R. S. S. podrá especular con la existencia de tal «Gobierno» en sus discusiones sobre la unificación germana. Las paredes mismas del local que acogerá a los tres occidentales pesarán, con la certeza de un hecho cierto, sobre su espíritu. Por lo demás, los rusos todavía pueden prolongar un poco más las discusiones: en efecto, ¿dónde se celebrará la primera reunión solemne? También por razones de «prestigio» los soviets anticipan que debe concederse a ellos este honor. Pero de lo que se trata es de utilizar para su propaganda que la conferencia de la «paz» nace en un edificio ruso.

Oriente.

El DOC debe ser jornada de instrucción y propaganda. Sermones, pláticas, conferencias, círculos de estudio, veladas... para conocer mejor la triste situación de nuestros hermanos separados de Roma, la gloriosa tradición católica de los cristianos de Oriente y hasta nuestra responsabilidad católica en la permanencia de los cismas.

Franco ha hecho de España una de las primeras naciones europeas

BOGOTA.—«Franco, acompañado de un magnífico equipo de colaboradores, ha hecho de España una de las primeras naciones europeas», ha declarado a su llegada a esta capital el encargado de Negocios de la Embajada de Colombia en Madrid, señor Rojas Pinilla. Sus declaraciones aparecen publicadas en el «Diario de Colombia».—EFE.

SE RECONOCEN DOS MILAGROS DE PIO X

Son los que han decidido su canonización

Ataques al papado en el Museo Antirreligioso de Moscú

CIUDAD DEL VATICANO.— Los dos milagros propuestos para la canonización del beato Pio X, tal como fueron anunciados en el decreto de aprobación leído en la biblioteca privada del Padre Santo, en presencia de Su Santidad y de varios cardenales, por el secretario de la Sagrada Congregación de Ritos, se refieren a la curación en Nápoles del abogado Francisco Beisano, que fué desahuciado por los médicos. Sobre el lecho del enfermo fué colocada una imagen del beato Pio X, con unas flores de su sepulcro. La tarde del 24 de agosto el enfermo entró en la agonía, como declaró el médico. Durante aquella noche se sintió repentinamente curado, como pocas horas después el mismo médico certificaba.

La segunda curación es la de María Ludovica Scorza, de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl; sufría una grave meningitis, enfermedad orgánica, como declararon los mismos médicos. Desde el comienzo de la enfermedad las hermanas de la enferma acudieron con novenas repetidas al beato Pio X, y en la noche del 14 de febrero de 1952 la hermana se vió invadida por un plácido sueño. Hacia el amanecer del día siguiente se levantó y se dirigió a la capilla, con gran admiración de las hermanas. Aquella misma mañana el médico atestiguaba su perfecto estado de salud.

La comisión médica, los dos peritos de oficio y los médicos que asistieron directamente a ambos enfermos se encuentran de acuerdo en afirmar que esas curaciones se deben exclusivamente a causas sobrenaturales.—EFE.

El Museo Antirreligioso cambia de nombre

BERLIN.— Recientemente ha sido abierto en Leningrado un Museo de Historia y de Religión, de la Academia de Ciencias de la Unión Soviética. Ha sido instalado en la antigua catedral eslava, dedicada a Nuestra Señora de Kazán. Aunque ha sido sustituido el nombre de Museo Antirreligioso por el de Museo de Historia y de Religión, el Museo conserva idéntico carácter antirreligioso. Cuatro salas del Museo han sido dedicadas al catolicismo, y en particular al papado, en las cuales aparecen las más burdas falsedades y las más injuriosas caricaturas, junto con ingenuos argumentos pseudocientíficos.—EFE.

Aumenta el número de prelatos perseguidos

Con ocasión de la fiesta de la Cátedra de San Pedro en Roma, el prosecretario de Estado presentó hoy al Pontífice la primera copia del «Anuario Pontificio» para el año 1954. En este volumen se registra, desgraciadamente, un número superior al del pasado año de cardenales, arzobispos y obispos que, por su fidelidad a Cristo y a su Iglesia, sufren persecución en prisiones y en los campos de concentración y de trabajo o que, por otras causas, son obligados a desistir del ejercicio de su ministerio apostólico en los países gobernados por los comunistas.

No pudo contemplarse el eclipse de luna

Las nubes que la cubrían totalmente impidieron toda observación

MADRID.—Estaba previsto para anoche un eclipse rotal de luna, visible en toda España, cuya primera fase — primer contacto con la penumbra — se anunciaba hacia las once y media aproximadamente, para entrar en plena sombra a las dos de la madrugada. Pero a esta hora, la acumulación de nubes entre la luna y nosotros — nosotros somos, en este caso, todos los vecinos de Madrid — fué tan intensa, que no sólo no pudo apreciarse a simple vista, si es que algún rezagado transeunte sintió curiosidad para ello, sino que a los mismos funcionarios del Observatorio Astronómico, según nos han manifestado, impidió toda observación científica sobre el fenómeno.

Barcelona tuvo, en cambio, mejor suerte. Según los datos facilitados por el Observatorio Fabra, el primer contacto con la sombra fué registrado a la una hora cincuenta minutos de la madrugada y el eclipse se fué desarrollando con perfecta visibilidad en la forma prevista.

Por fin se han puesto de acuerdo sobre el lugar de la conferencia de «los cuatro»

Berlín será el lugar donde empiecen las reuniones el próximo día 25

BERLIN.— Los representantes en Berlín de las cuatro grandes potencias aliadas han llegado a un acuerdo de compromiso sobre la forma en que deberán celebrarse las reuniones de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores que comenzarán en Berlín el próximo día 25 de enero.

Después de múltiples dificultades llegaron también a un acuerdo en cuanto a la redacción del comunicado correspondiente. Este comunicado, publicado el

domingo por la noche, dice que los ministros deberán reunirse en la primera semana de deliberaciones en el edificio donde está instalada la autoridad aliada de control (sector norteamericano). La segunda sesión se celebrará en la Embajada soviética en Berlín oriental y a la tercera regresarán al edificio de la autoridad aliada. Allí serán los mismos ministros los que decidan la sede de sus reuniones posteriores, si es que las hay.—EFE.

Continúa sus tareas en Pamplona el Consejo Nacional de la Sección Femenina

Telegramas del Caudillo y del ministro Secretario General del Movimiento

PAMPLONA.—Ha continuado sus tareas el Consejo Nacional de la Sección Femenina.

La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, ha recibido un telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado, en contestación al que le cursó días pasados con motivo del Consejo que en esta ciudad se celebra. El telegrama dice así: «Mucho agradezco testimonios adhesión me manifiesta en nombre propio y miembros Consejo Nacional Sección Femenina reunido tierras Navarra. Envío para todos reunidos mi saludo afectuoso».

También el ministro secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta, ha contestado al telegrama de la delegada nacional en los siguientes términos: «Deseo a ese Consejo el mayor éxito y que su trabajo redunde en bien de la mujer española y de la Falange. ¡Arriba España!»—(Cifra).

Homenaje a Ruiz de Alda

ESTELLA (Pamplona).—A las diez de la mañana del domingo saltó de Pamplona la expedición de autocares y coches que ha traído a esta localidad a las participantes al Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., en número de ciento sesenta delegadas, secretarías y regidoras. Han llegado también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Navarra, con la delegada nacional de la Sección Femenina, el jefe nacional del S. E. U. y distintas jerarquías del Movimiento en Navarra. Frente al cementerio fueron recibidos por el Ayuntamiento de Estella en corporación, presidido por su alcalde, y varios diputados forales. En representación de la familia Ruiz de Alda se encontraba también don Lucio Ruiz de Alda.

Se han recibido telegramas de los hermanos de Julio Ruiz de Alda, don Lorenzo y don Pablo, adhiriéndose al acto y agradeciendo el homenaje que iba a rendirse a su hermano, el cofundador de la Falange Española.

La comitiva se dirigió al cementerio, rezándose un responso ante el panteón de generales carlistas por el arcipreste de Estella, don Florencio Goñi, y a conti-

nuación colocaron una corona de flores sobre la tumba la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y la delegada provincial de Navarra, Josefina Arregui.

Después se trasladaron al panteón de la familia Ruiz de Alda, donde se rezó otro responso y se depositaron flores y una corona de laurel, terminando el acto con el Himno de la Falange. Dió los gritos de ritual el gobernador civil, y Pilar Primo de Rivera el «¡Arriba España!», que fueron contestados fervorosamente por todos los asistentes. Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo la invocación de Julio Ruiz de Alda a la que respondieron todos los concurrentes con la palabra «¡Presente!».

A la una de la tarde, las autoridades y consejeras regresaron a Estella, dirigiéndose al Ayuntamiento, cuyo balcón principal fué ocupado por Pilar Primo de Rivera, el gobernador civil, alcalde de la ciudad y las delegadas de la Sección Femenina provincial y local. En su homenaje se ha ejecutado por el Grupo Municipal de Danzas el típico baile de la era, que fué recuperado durante el mandato como alcalde de Estella por don Nicolás Ruiz de Alda, muerto en accidente aéreo en Copenhague.

Más tarde realizaron una visita a la Patrona de Estella, la Virgen del Puy. A las cinco de la tarde regresaron a Pamplona las camaradas de la Sección Femenina.

Medicamentos del Japón para un enfermo

Han sido enviados por nuestro embajador en Tokio

MALAGA.—El embajador de España en el Japón ha remitido por vía aérea a este Gobierno civil tres cajas de medicamentos, con objeto de que se haga entrega de ellos a Rafael Muñoz, con domicilio en la calle de Manuel Atienza, núm. 8. Este señor solicitó del embajador el envío de nitromin para el tratamiento de la enfermedad de un familiar, y el embajador español, señor del Castillo, ha atendido cordialmente este ruego urgente que se le hizo.—(Cifra)

Los electricistas británicos fueron ayer a la huelga

Las empresas han contestado a la acción comunista con una amenaza de «lock-out»

LONDRES.—Unos 30.000 obreros de la industria eléctrica, dirigidos por los comunistas, han iniciado una huelga de veinticuatro horas contra las centrales atómicas. El primer ministro, sir Winston Churchill, ha ordenado inmediatamente al ministro de Trabajo, sir Walter Monckton, que le informe de las huelgas que se producen en el país. Los obreros piden aumento de salarios. EFE.

Más detalles

LONDRES.—Muchos electricistas han hecho caso omiso de las órdenes de los jefes comunistas de su Sindicato y no se han sumado a la huelga decretada por veinticuatro horas. Se teme que los comunistas utilicen los despidos de huelguistas anunciados por las empresas para declarar huelgas fedélicas si se lleva a cabo la amenaza patronal.

La mayor parte de los tres mil obreros de Escocia, comprendidos en los 30.000 a que iba dirigida

la orden de paro, la han acatado; en Hull, en el nordeste de Inglaterra, la efectividad de la huelga no ha pasado del 50 por 100; en cambio, ha sido total el paro en Manchester, Birmingham y Liverpool. También ha afectado el paro a Irlanda del Norte.—EFE.

Réplica patronal

LONDRES.—A la huelga de veinticuatro horas de los electricistas británicos, dirigidos por los comunistas, las empresas han contestado con una amenaza de «lock-out». La situación se considera más grave en cada momento.—EFE.

Informe del ministro de Trabajo

LONDRES.—Fuentes informadas afirman que el ministro de Trabajo, sir Walter Monckton, ha informado al Gabinete acerca del empeoramiento del problema laboral planteado, antes de decidir si ha de intervenir o no.—EFE.



Matadero público.—Se sacrificaron una ternera, 24 lanarones, dos cabras y doce cerdos con un peso de 1.489 kilogramos, devengando un arbitrio de 64'93 pesetas.

—Se encuentra en esta el diputado provincial por Arévalo, nuestro estimado amigo don Agustín Martín Ossorio.

—Después de brillante examen, ha sido aprobado en las oposiciones del Cuerpo de Correos el joven don Luis Díaz Bellini, hijo de nuestro particular amigo el administrador de Rentas Estancadas que lleva el mismo nombre.

—El señor juez de Instrucción de esta capital nuestro estimado amigo señor León, ha sido nombrado secretario de una de las inspecciones judiciales recientemente creadas.

A la vez que le damos la enhorabuena expresando nuestro sentimiento por su ausencia de esta capital, a que se verá obligado con motivo de su nuevo destino.

Campaña de Navidad de 1953

Donativos recibidos

Suma anterior 104 741,55 ptas.

Don Emilio García de la Vega, 25 pesetas; doña Pilar Martín Sastre, viuda de Picón, 50; don Hermenegildo Martín Borro, 100; don Alfredo Olavarría, 50; don Javier Sada de Quinto, 100; doña Clara Bofarull, 25.
Suma y sigue 105.091'55 ptas.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 20 de enero de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30; Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de voces; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Sobremesa musical. Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10; Apertura: El Ángel; oración de la tarde; Peticiones del oyente; «Espectáculo», emisión cara al público de Cine y Teatro; Discos dedicados; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; «Seguro, Seguro, Seguro», emisión de Julio Gómez Alcalde; «Burladero», radio revista taurina que escribe y presenta PP Luis Mayoral; Música en la noche; Voces de la media noche; Cierre.

Precisamos

corresponsales, sueldo comisión, dietas de viaje, Mutua Comercial Española. Gmo. Franco, 22, 2.º. Salamanca.

Se venden

40 000 kilogramos de remolacha semiazucarera en Constanza. Tratar con Alejandro González, en dicho pueblo.

Se alquilan

tiendas y locales en Avenida José Antonio, 12.

¿Tiene usted

créditos pendientes de cobro? Nosotros se los haremos efectivos sin desembolso alguno. Consúltenos a Mutua Comercial Española. Gmo. Franco, 22, 2.º. Salamanca.

CENTROS OFICIALES Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, Magistrado de Trabajo de esta Capital y su provincia.

Hago saber: Que en el procedimiento de apremio que se sigue en esta Magistratura de Trabajo contra la Hermandad Sindical del Campo de Cardenosa, en virtud de certificación expedida por la Inspección Provincial de Trabajo, por descubiertos de cuotas de Seguros sociales, se sacan a pública subasta los siguientes bienes: Doce sillas, una mesa escritorio y una báscula, valorados las sillas, de madera, en veinticinco pesetas cada una; la mesa escritorio en cien pesetas, y la báscula en doscientas setenta y cinco. Se hace saber, para general conocimiento, que la subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencia de esta Magistratura de Trabajo, sita en Avenida de Portugal, 31, y en el Juzgado de Paz de Cardenosa, el día ocho de Febrero, a las doce horas de su mañana, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación y advirtiendo a los licitadores que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente el diez por ciento del valor de los bienes.

Dado en Avila a catorce de enero de mil novecientos cincuenta y cuatro.—V.º B.º El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey.—El secretario. (firma ilegible).

Curso para Peritos Avícolas en Arenys de Mar

El día 1 de marzo próximo, en la Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys de Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1954 para la preparación de Peritos Avícolas, cuya duración será de tres meses, y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería.

Se trata de un curso intensivo para alumnos mayores de 18 años, de ambos sexos, que asistan a las clases teórico-prácticas durante los tres meses. La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde se facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

Sección religiosa

ENERO 1954

Día 20, Miércoles — Santos Fabián, Sebastián, Mauro Eutimio
La misa y oficio divino son de San Fabián y San Sebastián con rito doble y color encarnado.

Parroquia de San Vicente
Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Octavario por la Unión de las Iglesias

Se celebra en la iglesia de Padres Paules, del 18 al 25 de enero. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, exposición de S.D.M. estación, rosario, preces del Octavario, bendición y reserva.

Se puede ganar indulgencia plenaria cada vez que los fieles reciten las oraciones por la unidad.

Réfice ha compuesto el himno del Año Santo Mariano

ROMA.—El maestro Licinio Réfice ha compuesto un himno «A la Virgen Inmaculada». Se considera como el himno oficial del Año Santo Mariano Universal.

Los católicos norteamericanos quieren erigir un santuario durante el año 1954

NUEVA YORK.—Todos los obispos de los Estados Unidos han iniciado simultáneamente una gran campaña para recoger fondos a fin de erigir un santuario a la Inmaculada Concepción con motivo del Año Santo Mariano Universal. Cinco programas, dos de televisión y tres radiofónicos, dirigen el llamamiento del episcopado a todos los católicos americanos.

Influencia transcendental de los intelectuales católicos en el Japón

TOKIO.—Akira Matsui, ferviente católico e intérprete privado del príncipe heredero del Japón, ha declarado lo siguiente en una entrevista concedida a la Agencia Católica Americana: «La conversión a la fe católica, cada vez más numerosa de hombres y mujeres influyentes es de importancia decisiva para la Iglesia Católica en Japón. Contamos con un fuerte grupo de intelectuales, que favorecen la propagación de la fe con el ejemplo y la influencia personal».

Fútbol en Castilla

Resultados

Tarancón, 0; Ferrovial, 0.
Alcalá, 2; Getafe, 1.
Boetticher, 5; Segoviana, 1.
Imperial, 1; Hispano, 2.
Leganés, 2; Femsa, 2.
P. Móvil, 7; Vallecana, 4.
Gas, 2; Victoria, 4.
Electrodo, 3; Carabanchel, 1.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Alcalá.....	22	13	5	4	52	28	31
Leganés....	22	12	5	5	44	25	29
Boetticher..	22	11	5	6	41	27	27
Femsa.....	22	11	5	6	43	30	27
P. Móvil...	22	11	5	6	59	47	27
Getafe.....	22	12	2	8	43	31	26
Hispano...	22	8	9	5	47	34	25
Tarancón..	21	9	7	5	38	37	25
Gimnástica	22	10	4	8	45	36	24
Segoviana .	22	10	3	9	45	45	23
Carabanchel.	21	5	12	4	37	35	23
Electrodo..	22	7	8	7	44	49	22
AVILA.....	21	8	5	8	32	37	21
Imperial...	22	7	3	12	39	43	17
Victoria...	22	6	5	11	37	59	17
Gas.....	22	5	6	11	38	53	16
Ferrovial..	22	4	4	14	31	51	12
Vallecana..	22	5	2	15	32	55	12
Chamberí..	21	4	3	14	23	46	11

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado y

(Sorteo del día 18 de enero)
Premiado con 50 pesetas, el número 299. Y con 5 pesetas los terminados en 99

Peletería

Germana Abrigos garrras, astrakán, capes. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.

NOSOTRAS

ESPACIO FEMENINO

La dicha en las manos

Copiamos de «Camino»:

«Una visita al monasterio famoso. Aquella señora extranjera sintió apiadarse las entrañas al considerar la pobreza del edificio: «¿Deben llevar ustedes una vida muy dura, no? Y el monje, satisfecho, se limitó a contestar: «Tú lo quieres, fraile mostén; tú lo quieres, tú te lo ten».

Esto que gozosamente oí decir a ese santo varón, tengo que decirlo con pena, cuando me cuentas que no eres feliz.»

Una confesión íntima, una convicción plena: en «determinados» momentos de nuestra vida, hemos sentido donde está la AUTÉNTICA felicidad.

Y esa dicha depende de nosotros mismos. ¡Si de veras quisiéramos...!

«La vida es una consonancia o una disonancia: busca el ritmo que tal vez te ronda por los caminos del mundo.»

«Lo esencial en la felicidad es: tener alguna cosa que hacer; alguien a quien amar; algo en que esperar.»

«La felicidad no está en poseer muchos árboles. Basta una rama para el propio nido.»

«La felicidad no consiste en realizar los ideales, sino en idealizar lo que realizamos.»

«La felicidad es un perfume que no puede verterse sobre los demás sin que caigan algunas gotas sobre nosotros mismos.»

VIVIR...

Todas las muchachas soñamos. Nos gusta soñar con una vida muy nuestra, con unas ilusiones que forjamos según vamos viviendo, con una personalidad plena de vigor y estilo propio.

Hemos comenzado a vivir con la deliciosa historia de Caperucita y Blancanieves, y nuestra vida era luminosa como los destellos de esta fantasía limpia y codiciada. Después llegaron a nuestras manos las primeras novelas; algo extraño y desconocido vibró en el fondo de nosotras mismas. Pisábamos en un campo totalmente oculto hasta entonces, atrayente, magnífico, nuevo... Llegamos anhelantes; con las manos extendidas, los ojos entornados y los labios entreabiertos. Seguimos soñando, pero a la vez veíamos todo como verdad...

Caminos sin horizonte y soleados nos invitaban a entrar en ellos. Luego presentimos, con el caminar, que nos esperaban; el ensueño se alejó dejándonos en la verdad.

A veces, esta realidad suele ser un poco áspera, desabrida, no se ajusta totalmente a lo que ofreció la fantasía; y entonces nos exigimos a nosotras. Ya no pedimos, preferimos dar y ponemos vida. No hablamos de sacrificio; sonreímos y gozamos porque estamos consiguiendo el triunfo sobre nosotras; llegamos a la esencia de nuestro existir.

En este momento preferimos la verdad; pero todas guardamos en los huecos del recuerdo un lugar preferente a las leyendas de nuestra niñez, a la primera novela...

¡Es tan bonito soñar en la vida!

M.ª Luisa L. Losada.

COSAS Y COSAS

Avila, Las Palmas y el postre de un día

En estos días en que el frío nos hace añorar los paisajes cálidos que nos mostró la Geografía, yo he pensado en dos cosas que de momento no parecen tener gran relación: ¿qué tienen que ver las Islas Canarias con la cocina de nuestra casa?... ¿?... Pensad, pensad... A todas nos gustan los plátanos ¿no es así? Pues yo creo que si con este succulento fruto tinerfeño nos sentin os dispuestas a cocinar, podremos después sentirnos satisfechísimas de nuestro postre. Veréis: PLATANOS AL HORNO.—Escoged seis u ocho plátanos bien maduros; pelados, cortados en dos trozos a lo largo; colocadlos bien juntos, uno al lado de otro, en un plato hondo, untado de mantquilla, que se pueda meter en el horno. Cubridlo con compota de manzana, añadién-



La poesía y nosotras

(Una mujer da de beber al caminante fatigado. Y enseguida, como en un trasfondo de maravilla, surgen ante el poeta los perfiles de una bella página bíblica...)

Rebeca junto al pozo. Simbólica imagen femenina: dar, siempre dar.)

«Beba, señor: es hielo».—Cantarina la voz, cual manantial refrigerante, fué remedio a mi sed de caminante, más que la propia vena cristalina.

«Gracias». Y la piadosa campesina sigue, llevando el cántaro, adelante: lo apoya en la cadera; su arrogante cuerpo a un lado graciosamente inclina.

Yo pensaba: ¡Rebeca!... La voz mansa que en la Biblia sonó... «Bebe y descansa. Trae hacia las cisternas tus camellos.»

Sonreía Eliezer. Los animales tendían a los líquidos cristalinos con golosa avidez, los largos cuellos.

LA MOZA DEL CANTARO, de Enrique Díez Canedo.

dole el jugo de un limón. Espolvoreadlo con azúcar en polvo; hacédlo cocer en el horno, no muy fuerte, una media hora. Se puede servir frío o caliente.

¿Encontráis ahora más relación en la idea que nos parecía absurda?

¡Ah!, pero escuchad esto también: no se nos quemará si tenemos la precaución de echar sal fina sobre el fondo del horno.

SAMA.

Nosotras y el deporte

«Los deportes son una serie demaravillosas excusas a nuestra vagancia y pereza mozárbes; ¡son no sé cuántos espectáculos más que se ofrecen al mirón! La cancha, el estadio, la piscina son como los sobriños revoltosos y chillones del gran flácido e indolente tío Cine, el ogro moderno.

El español que sólo juega, lucha y corre con los ojos—¡y la boca!—, es demasiado frecuente. Recuerdo aquella señora entusiasta que al ser presentada me dijo con especial amabili-

dad: «Mi marido «también» es un gran deportista. ¡Todos los domingos va a ver el partido de fútbol!»

¡Y como él, tantos «deportistas»!

Gran tristeza me entra cuando veo chicas jóvenes y sanas que están sentadas mirando ésta u otra escena deportiva sin ocurrírseles empuñar la raqueta o coger el balón en un explosivo arrebatado de alegre juventud. Triste es ver esa juventud, digo, que es lánguida y apática, ocupada como viejas porteras en dichos y cuen-

tos, esa juventud que no es joven, que no rebosa y desborda vida, porque eso significa el ser joven y el jugar: exceso y superabundancia, riqueza y lujo y vital! ¡El espectáculo de los espectadores es amargo a mi corazón!

Siento como la juventud nuestra se ha lanzado a lo fofo, blando, corruptor de la Libertad (moderna); al bailoteo desenfrenado, los bares, etc., y no hacia lo sano, limpio, tenso de ella: el deporte.

Se da al placer viejo, no a la alegría joven.»

Lili Alvarez, en «Plenitud».

El Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO REICAZ, CONTRA DOLORS, NEURITIS, DE CABEZA, REUMÁTICOS, CATARROS, CRIPPI, ETC.

LABORATORIOS PARA QUÍMICA (COLOMBIA)

PRECIOS:
UNA TABLETA 0,35
CAJA DE DOS 1,20
TU DO 6,00

Una hora de plenitud En el siglo XVIII fué Nuncio Apostólico en España el Prelado de Avila don Pedro de Ayala



Enciclopedia Universal «Herder». — Editorial Herder. — Barcelona.

En la profusa publicación de diccionarios y enciclopedias se echaba de menos, para el hombre de trabajo intelectual que cotidianamente ha de utilizar tan valioso ayudante, una manual, manejable y sin embargo completa, que se convirtiese en el consultor al alcance de la comodidad y de la mano. Esto es, en primer lugar, esta completísima y moderna Enciclopedia Universal que la Editorial Herder de Barcelona, filial de la Casa homónima de Friburgo, conocidísima en el mundo editorial extranjero, ha publicado para uso español en una cuidada primera edición que lleva la fecha de 1954.

Pero además de tan valiosa cualidad, esta Enciclopedia Universal, revisada concienzudamente ofrece un depurado trabajo, un rigor en la clasificación y definición, una moderna y actualísima selección de las 40 000 voces que la componen. correspondientes a las más variadas facetas de la vida actual, que la coloca en la cabeza de similares obras, anunciadas con mayor lujo de propaganda o precedidas de fama universal. Ante ellas, la Editorial Herder ofrece un trabajo más perfecto, más difícil y sin embargo totalmente resuelto en esta obra de consulta.

Con criterio elogiado en todo punto, rompe la tendencia de incorporar el mayor número de voces y palabras aunque éstas no obtengan valor alguno o su inclusión sea dudosa, para depurar cada una de ellas e incluir, por el espacio ganado, una serie de nuevas palabras actuales, necesarias e imprescindibles en la actual etapa de la vida que hacen de su texto un extraordinario documento cultural.

Sin renunciar a la más pura objetividad, sus definiciones están animadas por un informe eminentemente católico, deslindando el punto de vista religioso y por ello hispánico, del que pudiera, entrando de contrabando en otras enciclopedias similares, ser animados por criterios dispares a nuestro sentido religioso.

El precio, la presentación y el lujo tipográfico, convierten esta manual Enciclopedia en una auténtica joya de papel.

Polifemo.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

GALLIOL
Premiado en varias exposiciones

Vicisitudes de la Nunciatura en los siglos XVI al XIX

Aunque España había de mantener siempre de modo permanente relaciones diplomáticas con la Santa Sede, hubo momentos de ruptura que a decir verdad solían pasar muy pronto. Ricardo Hinojosa, en su obra «Los despachos de la diplomacia pontificia en España», afirma que hasta el pontificado de Sixto V (1585-1590) no se registró en Roma de modo normal y constante la correspondencia diplomática con la Santa Sede.

La primera de esas rupturas que acabamos de hacer mención fué, quizá, la de la primavera de 1556, en que, a consecuencia de la guerra declarada por Felipe II al Papa Paulo IV, jefe de los Estados Pontificios, se cerró la Nunciatura. Poco después, el 30 mayo del año siguiente, se impo- nía al Nuncio un señor auditor español. Terminada la guerra se revocó la pragmática y Pío IV, sucesor de Paulo IV, envió como Nuncio a España al Obispo de Terracina, Octaviano Reverta.

Años más tarde, y reinando todavía Felipe II, las Cortes de 1593 pidieron al Rey las facultades del Nuncio, basándose en que se cometían abusos en el funcionamiento del Tribunal de la Nunciatura. Muerto Felipe II, su hijo y sucesor Felipe III normalizó las relaciones con Roma, abriéndose una época en la historia de la Nunciatura, durante la cual desempeñaron la representación pontificia diez Nuncios, sin que ocurriera acontecimiento digno de señalar. El 13 de marzo de 1632, siendo Nuncio monseñor César Monti, Patriarca de Antioquia, el Cardenal Albornoz, a la sazón Roma, enviaba al Rey un memorial de diez puntos sobre materias que debían plantearse ante la Santa Sede, y el Consejo acordó enviar a Urbano VIII a los Embajadores Domingo Rimentel y Juan Chumacero, los cuales en el memorial de agravios presentado a Su Santidad, señalaron, entre otras cosas, los abusos de la Nunciatura e hicieron notar la necesidad de una reforma. Al memorial siguieron varias contestaciones y réplicas hasta que en el año 1640 se ajustó la llamada «Concordia Fachinetti», que tomó el nombre del que era Nuncio a la sazón, César Fachinetti, sobrino del Papa y Arzobispo de Damasco. Este documento se conoce con el nombre de «Orde-

nanzas de la Nunciatura» y en él se establecía el arancel y se limitaban las facultades de los Nuncios en España.

La Nunciatura que había estado cerrada durante unos meses, antes de la publicación de la «Concordia Fachinetti», volvió años más tarde a ser clausurada de nuevo (1709) y hubo de salir de España el Nuncio que era a la sazón Antonio Félix Sonsadari, Arzobispo de Damasco. Se reanudaron las relaciones en 1713 y se rompieron nuevamente en 1736, hasta el Concordato de 1737. Nuevas limitaciones y modificaciones impusieron reales pragmáticas de Carlos II, Carlos III y Carlos IV, así como el aludido Concordato de 1737 y un Breve del Papa Clemente XIII, expedido el 17 de diciembre de 1766. El 26 de marzo de 1751, Clemente XIV creaba el Tribunal de la Rota en sustitución del que hasta entonces se llamaba Tribunal del Auditor de la Nunciatura.

Epoca contemporánea

De finales del siglo XVIII hasta nuestros días, la Nunciatura española volvió a sufrir nuevas vicisitudes. Así, al morir Pío VI, en 1799, el Gobierno español dió un decreto de carácter realista mandando que el Tribunal de la Rota continuase ejerciendo su jurisdicción por voluntad del Rey. Protestaron al episcopado y el Nuncio y se entregaron a éste los pasaportes, aunque no llegó a salir de Madrid. El 7 de julio de 1813, el Nuncio don Pedro Gravina fué expulsado de España; al regresar Fernando VII, regresó también el Nuncio y volvieron a normalizarse las relaciones. El 22 de enero de 1823, tras la revolución de Riego, el Gobierno español volvió a expulsar al Nuncio, que era entonces don Santiago Justiniani, arzobispo de Tiro. El 31 de diciembre de 1840 se ordenó de nuevo el cierre de la Nunciatura siendo viceregente de la misma el señor Ramírez de Arellano. Volvió de nuevo a ser expulsado el Nuncio durante el Gobierno de Espartero y fueron rotas otra vez las relaciones con la Santa Sede en 1868. La Restauración acabó con estas anomalías, y desde 1875 hasta 1931 la historia de la Nunciatura española no registra anomalía digna de mención. Es en tiempo de la Segunda República, cuando se rompen de

nuevo las relaciones con la Santa Sede, y el entonces Nuncio, monseñor Tedeschini, volvió a Roma para ser investido Cardenal en 1935.

Durante la Cruzada de Liberación fué encargado de Negocios de la Santa Sede en España el ahora Nuncio, monseñor Antoniutti, y desde 1938 hasta enero de este año, en que fué creado Cardenal, representó a la Santa Sede en calidad de Nuncio monseñor Cayetano Cicognani.

Algunos datos curiosos

Desde que los Nuncios tomaron carácter permanente en España la mayor parte han sido arzobispos titulares; pero algunos, especialmente en la primera época, fueron residenciales; como Ornamento (Padua) Taberner (Lodi) Gennadio (Manfredonia) Taetano (Capua) Massini (Bettino) Sachetti (Gravina) Campeglhi (Sinagaglia). Todos ellos en los siglos XVI y comienzos del XVII. En el XVIII sólo fué obispo residencial el Obispo de Avila, don Pedro de Ayala (1735) y en el siglo XIX monseñor Franciscana de Bontifé, Arzobispo de Catania (1896).

Únicamente dos Nuncios han muerto en España: Monseñor Ornamento (1577) y Monseñor Campeglhi (1634).

Exito de los Coros y Danzas en la Habana

LA HABANA.—Un éxito extraordinario constituyó la presentación en el Palacio de los Deportes de los Coros y Danzas de España.

La recaudación se dedicó a engrasar los fondos para la escuela parroquial de Jesús Obrero que divulga la enseñanza de la religión entre los niños pobres.

La Comisión organizadora estaba presidida por doña María Fernández de Batista, esposa del Presidente de la República y la marquesa de Vellista, esposa del embajador español en Cuba.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Avila

La vida de la Iglesia, que, por una parte, está alentada siempre por la indefectible plenitud del Espíritu Santo, se apoya, por otra parte, en el ritmo alterno, en los altibajos de la frágil condición humana. Tanto en el mundo de las ideas como en el de la expansión del reino de Cristo, los capítulos de la Historia señalan unas veces épocas de exaltación, a las que siguen ciclos de decadencia. La obra de las Misiones ha rendido también este tributo al lado humano de la Iglesia. A la exaltación misionera de los estados constituidos en brazo de la cristiandad, que tiene su cumbre más alta en los siglos XVI y XVII con la dilatación del cristianismo, después de los grandes descubrimientos geográficos de Oriente y Occidente, sucede, en los siglos XVIII y XIX, la triste decadencia de las Misiones. Pero a las nuevas formas políticas, a la reestructuración de una mente nueva, se adapta muy pronto la Iglesia con su prodigiosa flexibilidad.

El pensamiento misionero va recobrando poco a poco la intacta pureza de la Iglesia primitiva, cuando la voz misma de Jesús resonaba todavía temblorosa y dramáticamente en el oído y en el corazón de los primeros apóstoles: «Id y enseñad el Evangelio a todas las gentes». Una edad nueva, cuyo signo específico va a ser precisamente el sentido universal de la catolicidad de la Iglesia, se alumbra tímidamente en los primeros brotes de la cooperación misional del siglo XIX. Los primeros francos para la Propagación de la Fe, la primera calderilla y las primeras avemarías para los niños de la Santa Infancia, no son tan solo una anécdota leve y enternecedora: llevan el soplo mismo de Dios. Es un movimiento que comienza a lo divino, siendo pequeño, como el día en la luz de la aurora, como la espiga en el grano dormido.

Pero ved por dónde, para nuestro gozo, el aire de la Iglesia actual está transido de un gozoso presagio de plenitud universal. En el orden del pensamiento, la *teología* es fundamentalmente teología de la Iglesia; los técnicos de la verdad revelada nos están descubriendo a la Iglesia con la faz auténtica que mostró antaño a los hombres la Revelación y la Tradición de los Santos Padres. Las mejores plumas escriben sobre la Iglesia, sobre ese Cuerpo Místico de Cristo, sobre su unidad grandiosa, sobre su cósmica universalidad. La voz maestra de los Pontífices adoctrina a los fieles y les señala constantemente el sentido social, el deber primordial de una caridad ecuménica, la realidad ineludible, primaria y medular de la expansión de la fe en el mundo. Los católicos sinceros, humildes, piden una catolicidad abierta, un abrazo universal, una fraternidad cálida como única base para una paz verdadera y duradera.

Mientras tanto ha surgido en la retaguardia una potente organización oficial para la ayuda a las Misiones y se han alzado en las vanguardias nuevas trincheras y nuevos bastiones para la conquista. Es hora de una plenitud quizá única en la Historia de la Iglesia. A esta realización se une la condición de unidad física, que la civilización moderna ha dado al mundo. «El mandato de misionar, que Cristo dió a su Iglesia — escribe Cardijn, el enorme apóstol social moderno —, no ha tenido nunca la amplitud y la profundidad que tiene en nuestros días... Esta orden de misión es la más urgente para la Iglesia y para la Humanidad entera.»

Las condiciones del mundo moderno y el presagio de una poderosa y extraordinaria acción de Dios sobre la tierra, han invalidado nuestros métodos y nuestra medida del progreso misionero. Aplicamos humanamente la estadística de los porcentajes, de los cálculos de probabilidad. Pero Dios no tiene matemáticas; el Señor es todo lo contrario del número, de la medida y del límite. Es la infinitud. Un día cualquiera puede salir el sol como todas las mañanas y pueden gorjear los pájaros bajo los aleros; pero quizá, a la tarde, el mundo no exista ya. Otro día puede ocurrir que esta primavera siempre nueva de la Iglesia, estalle en todas direcciones, y de pronto, todas las estadísticas misionales, pequeño centímetro de nuestras humanas medidas, se conviertan en algo inútil, porque ha sonado la gran campana de Dios y el Evangelio, ha sido predicado por fin a todas las gentes.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAJOS

Catálogo gratis

Escritura a Niños de Largo Martín Alonso (Valladolid)

Feliz y dichoso tú, pastor, que vives en plena Naturaleza alejado del mundanal ruido, como dijo el poeta. ¡Vives en la montaña, cruzas los valles y saltas los ríos! Tú sabes de la luna y de las estrellas, de auroras y crepúsculos y la campiña no tiene secretos para tí...

...Verdad es que te azotan la ventisca, la lluvia y la nieve; pero ello es para fortalecerte contra las inclemencias del tiempo y para que te sea más grato el rumor del viento en los días de primavera...

Porque nada ambicionas, todo lo posees. Tu vida es sobria en todos los sentidos: un pedazo de pan y un trozo de queso de tus ovejas o cabras es todo tu alimento. Te basta una choza de juncos y espadañas para cobijarte en las gélidas noches de invierno. Y, en el estío, ni aun eso necesitas: duermes sobre una manta tendida en la tierra y, enfrente, velando tu sueño, las estrellas...

¿Y para qué más, si, en verdad, la Naturaleza toda es tu palacio y tuya es la libertad que es el mayor tesoro del hombre? Y tuyos son también los paisajes: el de la tierra y el del cielo. Siempre nuevos paisajes celestes con nubes fantasmagóricas que ora semejan guerrilleros mitológicos o bien aladas y fugitivas carabelas de ensueño que van de camino.

Se diría que la Naturaleza es tu enamorada y por eso te muestra en rico colorido sus mejores galas. Se viste con las túnicas de sus estaciones para que recrees la mirada en su siempre renovado paisaje.

Canto de alabanza al más humilde de los hombres

El hombre de la ciudad, porque nada sabe de tu vida, no le interesa ni le importa. Y por eso te mira con lástima, si no es con moña. Peor para ellos que nada saben de la paz de tu vivir. ¡Son mundos tan distintos y opuestos! Tú vives en la apacible quietud, sin contaminarte de sus ruines pasiones. El, vive precipitadamente en un batallar constante, sin esa tranquilidad sosegada que tú disfrutas.

Creen y dicen los hombres de la ciudad que tu vida es monótona y aburrida. ¡Mentira! ¿Qué saben ellos? La suya sí que es prosaica, artificiosa y rutinaria. En el intrincado laberinto mecánico que es la ciudad, tiende el hombre supercivilizado a convertirse en una máquina más. Viven entre cuatro paredes siempre iguales. Unos encima de otros como en estanterías para ocupar menos. Víctimas del reloj, con el tiempo medido para todo, mecanizan y afean su vida de una monotonía exasperante. De casa al taller o la oficina; vuelta a casa y siempre lo mismo. Los más ricos son esclavos del confort, del lujo y de sus modas ridículas. A veces no saben ni qué hacer con su vida ficticia y de una manera estéril y absurda la materializan y corrompen. En su frívolo vivir luchan y afean por exhibirse y su estúpida vanidad les hace presumir y

alardear de lo que no tienen. Ellos nada saben del cantar del viento ni del secreto de las estrellas...

¿A qué ese alarde de sus comodidades y progresos? ¿Para qué les sirven si no logran su felicidad y la paz de espíritu que tú atesoras? Es su vivir tan aburrido que tiene que inventar diversiones que tú, en la apacible soledad de los campos, no precisas. Cuando no están obsesionados por las riquezas y el placer, en sus rascacielos, les corroe el hastío: esa enfermedad moral que sólo se da en las ciudades.

Se afean en lucha constante y de ahí el que sean preocupados, astutos y descontentos. Se han creado necesidades que la mayoría no puede satisfacer. Y tú, sin embargo, te contentas con lo poco que necesitas para tu vida austera y frugal. Y por eso eres feliz en la deliciosa paz de la montaña. No sé por qué me imagino que el filósofo indio pensaba en tí cuando escribió esta sencilla verdad: «No necesitar de nada es ser igual a los dioses».

De tu vida pobre, haces una íntima poesía que la idealizas. Vida, en verdad, abnegada y sufrida, austera y sobria; pero sosegada, sencilla y nimbada de una placidez ideal. Yo la admiro porque veo en

ella la grandeza de tu resignada labor rayana en una epopeya sin gloria, silenciosa y callada. Tu humildad y modestia son las más puras y nobles de todas y tu vida diáfana y sencilla, al viento y al sol, tiene no poco de mística y heroica.

Tú, porque ignoras otros mundos y no sabes de otras vidas —mundos ficticios y vidas de luchas brutales—, vives sano y alegre con auténtica paz de espíritu en tu ambiente pastoril, sin los ruidos desagradables del imponente mecanismo que es la ciudad. (En tu mundo ideal no sabes de la realidad amarga y por eso no te preocupan los graves problemas que acechan a la humanidad doliente y angustiada que mimada por el egoísmo, el odio y la maldad de los hombres se encuentra en trances de desoladoras perspectivas).

Tu resignado acatamiento de un destino sin victoria, pero sin lucha cruel, nada sabe del acibar del fracaso ni de tristes desengaños y por eso tienes la inocencia ingenua de las almas primitivas.

Desde tu augusta soledad y con tu divina ignorancia, nadie mejor que tú, pastor, con humildad solemne y estremeada, desde la cumbre más alta de la montaña puede recordar al hombre de la ciudad las olvidadas palabras del más sabio entre los sabios: ¡«Vanidad de vanidades y todo vanidad!»

F. Fernández-Mora.

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebrará su onomástica, el prestigioso doctor don Jesús Galán, colaborador de este periódico.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del aparejador de la Diputación Provincial, don Emiliano Martín Arribas, nacida Carmen González Crespo. Enhorabuena.

VENDO, 2 hoteles gemelos, próximos a la capital, cuatro dormitorios, comedor, hall, cocina, despensa, cuarto baño, terreno para granja o jardín, llave en mano, a 75.000 pesetas uno, los dos 140.000 pesetas, con muebles, facilidades pago. Sr. Mediero, Pedro Dávila, 2. Teléfono 137.

Registro Civil

Nacimientos: Bonifacio Jiménez Martín, en Clínica de Prevención; María del Carmen Martín González, en Sanatorio del Carmen.

PERDIDA perrita. Atiende «Linda». Entregad S. Juan de la Cruz 2

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil), Tomografía, Radioterapia profunda, Corrientes, Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote don Baldomero Jiménez Duque.

Señores don Emilio Juárez Pierra, doctor don Vicente Jiménez, señor jefe del Servicio Nacional del Trigo, don Arturo Jimeno Gracia, don Cesáreo Jiménez, don Florentino Jiménez, don Fernando Jiménez García, don Enrique Jiménez Vaquero.

Donativos recibidos

Panadería de Santa Ana, 25 pesetas; Higinio Jimeno y señora, 25 pesetas; Ayuntamiento de Mingorría por orden del excelentísimo señor gobernador civil, doce conejos.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

SE VENDEN dos casas nuevas, llave en mano, amplios corrales. Razón: Cerrillo Trinidad, núm. 4

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «La trinca del aire» (2).

Gran Cinema. — «Ojos misteriosos de Londres» (2).

Teatro Principal. — «El signo de enegado» (3).

Moralidad. — (1) Todos, Ineluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con recursos. (4) Gravemente peligrosos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé.
Aparicio, Avda. José Antonio

VENDO ventanales modernos para gallineros estilo americano. Razón: San Roque, 14 duplicado.

INFORMACION MUNICIPAL

El Ayuntamiento se une al homenaje al cronista de Avila

Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente en sesión ordinaria

Esta sesión, celebrada en segunda convocatoria, fué presidida por el Ilmo. señor alcalde, don José María Martín Sampedro, concurriendo a la misma el teniente don Arturo González, el interventor, don Pedro Ortega, y el secretario, don Alfredo Olaverria, que leyó el borrador del acta anterior, siendo aprobada.

A petición de los interesados y previo informe favorable de la Comisión competente, se otorgaron las siguientes licencias de obras: a doña Amalia Armendia, don Isaac Pérez Asenjo, don Juan José Torres, don Hermenegildo Sáez, don Justino Martín, don Teófilo Hernández, don Serafín Calle, don Francisco Velar, don Samuel Jiménez, don Antonio Pindado, don Estanislao Jiménez, don Eulogio Hernández, doña María Luisa Lobo, don Paulino García, doña Carolina García, don Víctor de la Cruz, don Rogelio Alonso, don Pablo López, don Mariano Dompablo, doña Gregoria Cornejo, don Hilario Jiménez, «Vidaurreta y Compañía, S. A.» y don Valentín Martín.

En determinadas condiciones —especificadas en el particular correspondiente—, se otorgó licencia de obra a don Adrián Velasco.

Fuó denegada una solicitud de doña Manuela González, sobre ejecución de determinada obra, por entenderse que el asunto planteado compete a la Comisión Provincial de Monumentos.

También se denegaron sendas solicitudes, igualmente sobre concesión de licencias de obras

Esta mañana un camión y un turismo chocaron violentamente en el cruce del Tiro de Pichón

Lqs ocupantes del automóvil resultaron heridos, y el conductor se halla grave

A primeras horas de esta mañana ha ocurrido un desgraciado accidente. El coche matrícula FET-966, que iba en misión de servicio ocupado por cuatro personas, al llegar al cruce que hace la carretera de Madrid con la que sube al Tiro de Pichón, se encontró con el camión matrícula M-99029, propiedad de don Mariano Guadaño y conducido por Agustín Artus Díaz, y que desde Las Navas del Marqués se dirigía a Avila, y por causas que se desconocen, los dos coches entraron

en colisión, alcanzando el camión con su parte izquierda el lado del coche donde iba el conductor Jesús Mayo, el cual sufrió heridas de carácter grave. El delegado del Frente de Juventudes, a cuyo servicio estaba el coche, y los demás ocupantes, resultaron con heridas de menos consideración.

Rápidamente los accidentados fueron trasladados en un taxi y ambulancia del Instituto de Higiene a distintas clínicas, colaborando en ello el personal que por aquellos lugares se encontraba.

Inmediatamente se presentó en el lugar del accidente el Juzgado de guardia integrado por el juez don Pedro Revuelta, auxiliar don Pedro Benito y agente don Julián Roiso, instruyendo las oportunas diligencias.

También con rapidez acudieron el subje provincial del Movimiento, señor Gutiérrez Abello; ingeniero jefe de Industria, don Julio Rodríguez, y personal de la Policía de Tráfico, Comisaría y Guardia Civil, así como otras personas.

Como nota final a este desgraciado accidente diremos que es una verdadera pena que no se hayan tomado a tiempo las medidas oportunas, de indicadores claros y visibles o cualquier otra señal que evitara, en lo posible, sucesos como el de esta mañana que tan fatales consecuencias puede tener.

Por otro lado, si se cree que con indicadores, dado lo cerrado de la curva, no se puede tener relativa seguridad, pensamos sinceramente que habrá que ir proyectando el llevar el cruce a sitio más seguro, pues aquí son ya varios los accidentes ocurridos de poco tiempo a esta parte.

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

AVICULTORES

obtendréis más huevos mezclando en el pienso «Po vos Ponedores Gallinas». Pedid folletos. Hijos Abel González.—Valladolid.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos
Cronógrafos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.
Industrial Suiza



Apartado 85.—Zamora.

GANADEROS

Maíz amarillo. Garrofa. Avena
Precios sin competencia. Pedidos a Viuda de José Ferrández Rodríguez. Daotz, 23. Teléfono 1304
SEGOVIA

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Después de la juerga, les llevó a su domicilio y mientras él dormía le desvalijaron

Las alhajas y efectos robados por un valor de 600.000 pesetas, ha sido recuperado por la Policía

MADRID.—En la Brigada de Investigación Criminal compareció el joven D. E. C. para denunciar ante el comisario principal de la misma que la noche del sábado conoció en una fiesta a dos muchachas y a un individuo, con quienes alegremente de partió unas horas. Ya de madrugada les invitó a ir a su propio domicilio, sito en el barrio de Salamanca, donde, después de beber con exceso, y al quedarse dormido, sus invitados desvalijaron algunos muebles, llevándose alhajas y efectos que el perjudicado valora en unas 600.000 pesetas.

Formulada en regla la denuncia, la Policía comenzó a actuar, después de obtener por parte del interesado las señas personales de las dos mujeres y del individuo en cuestión, del que sólo se sabía que era el novio de una de ellas. Poco después todo quedaba aclarado: D. E. C. llegó sólo, alrededor de la una de la madrugada a la fiesta en cuestión, en un lugar céntrico, y al poco tiempo hizo amistad con Josefa Soler Martínez, de treinta y tres años, domiciliada en Jardines, número 26, Al poco llegaron Balbina Gutiérrez Martínez de veintiséis años, con domicilio en Mayor, 41, y el novio de ésta, Andrés Díaz Ramos, de veinte años, que habita en la calle del Divino Pastor número 11, quienes fueron presentados al joven por Balbina. Los cuatro juntos, bebieron y alternaron hasta las tres de la madrugada. Una vez que salieron a la calle, D. E. C., aprovechando la circunstancia de estar ausente de Madrid su familia, les invitó a ir a su propio domicilio en automóvil; allí se encaminaron los cuatro.

Registro y saqueo

Al principio todo fué como una seda, ya que ni el sereno de la demarcación ni las propias criadas de la casa se dieron cuenta de nada. El dueño del piso hizo los honores a sus visitantes y en su obsequio descorchó unas botellas de champaña, del que, al parecer, Andrés Díaz bebió poco no así el anfitrión, que, ajeno a lo que se tramaba, se excedió tanto que, cerca ya de las cinco, se quedó profundamente dormido. Y en este momento Balbina y

su novio, especialmente, comenzaron a registrar la casa con toda tranquilidad. Y se llenaron los bolsillos de cuantas alhajas y objetos encontraron a su paso.

Estropearon el coche al intentar utilizarlo

Hecho el alljo, las dos mujeres y Andrés Díaz tomaron sus precauciones para abandonar el piso y haciendo poco ruido para no despertar al inquilino, cerraron la puerta y ganaron tranquilamente la escalera. Ya en la calle, y al ver el coche en la puerta, los tres subieron, y Andrés, dando pruebas de su cinismo, aún trató de ponerlo en marcha; pero sus esfuerzos fueron vanos, porque no lo consiguió, aunque sí lograrse, por falta de pericia acaso, dejarlo inutilizado. A pie, los tres salieron a la calle de Alcalá, donde un taxi los dejó en sus respectivos domicilios.

En 600.000 pesetas se valora lo robado

El despertar de D. E. C. no pudo ser más desagradable. Revuelta toda su casa, pudo comprobar —y así lo ha denunciado a la Policía— que se habían llevado una pulsera de platino con brillantes, una botonadura de brillantes, un joyerito de plata, un broche de platino y brillantes, un collar de perlas, siete ceniceros de plata, dos tenedores y cuatro cucharillas del mismo metal, un reloj de pulsera de caballero y otro de señora de oro, un encendedor de sobremesa y una pluma estilográfica.

A última hora Josefa Soler arrastró también con un camión de seda, que encontró a mano, y que la Policía halló oculto debajo de un armario en su domicilio.

Todo lo robado, según manifestación del perjudicado, puede valorarse alrededor de unas seiscientas mil pesetas.

Pero la Policía ha conseguido recuperar todo lo robado. Cuidadosamente guardado en una caja de cartón, todo lo tenía en su domicilio Andrés Díaz Ramos. Este, con Josefa Soler Martínez y Balbina Gutiérrez Martínez, convictos y confesos, los tres han ingresado en la cárcel.

LA SEÑORA
Doña Dolores García Velayos
Falleció el día 17 de los corrientes en Cardeñosa (Avila)
A LOS 50 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Hilario Velayos Velayos; hijos doña Carmen, doña Pilar y don Félix; hermanos don Félix (industrial de esta Plaza), doña Josefa, doña Angeles (del Comercio) y doña Luisa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre (D. M.) mañana miércoles, día 20, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de esta ciudad, será aplicado en sufragio de su alma.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde del día de ayer en el cementerio católico de indicado pueblo.
Avila, 19 enero 1954

FABRICA
DE
**ALPARGATAS
A. BLANCO**
SAN RAFAEL (Segovia)

QUINTO ANIVERSARIO
RUGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE
Don Julián Herrero García
y de su esposa
D.ª Prudencia Jiménez Bermejo
Que fallecieron los días 20 y 26 de enero de 1949
A LOS 69 y 67 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsolados hijos doña Francisca, don Teófilo, don Benigno y don Antonio; hijos políticos don Agrupino Santero, doña María Cruz Jiménez, doña Teresa San Segundo y doña Teresa García; hermanos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones.
Las misas que se digan los días 20 y 26 del actual mes a las seis y media, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, y las que se celebren en la misma iglesia el 27 a las siete y media y el 28 a las siete, así como otros sufragios en distintos templos de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.